



ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ ДЕПУТАТЫ, ТОВАРИЩИ ГОСТИ

В радостный светлый день юбилея, мы пришли приветствовать Вас, избранников народа, от имени рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Ордена Ленина и Ордена Красного Знамени Ижевского машиностроительного завода.

Поздравляем Вас, дорогие товарищи, с 25-ти летием Удмуртской Автономной Советской Социалистической Республики.

Сегодня у удмуртского народа, у всего населения нашей Республики огромный праздник.

Праздник этот является еще более радостным потому, что отсталая грохот орудий на полях сражений, потому, что мы под руководством нашего любимого вождя тов. СТАЛИНА одержали победу над лютыми врагами человечества немецкими фашистами и японскими самураями. Кончились ужасы войны, спокойно стало на душе у рабочего, возвращаются наши товарищи и друзья к своему любимому делу, к станку, к верстаку. Как же не радоваться нам сегодня. От всего сердца наши рабочие шлют слова приветия героической Красной Армии—армии освободительнице. Мы шлем слова глубокой благодарности великому творцу наших побед товарищу СТАЛИНУ.

Советская Удмуртия прошла большой исторический путь. Из отсталой, забытой окраины старой России она превратилась за годы Советской власти в передовую Республику с крупнейшими промышленными предприятиями, социалистическим сельским хозяйством, национальной по форме, социалистической по содержанию культуре.

Изменился и облик самого народа. Распрямял спину трудящийся удмурт и равным среди всех других народов сам строит свою счастливую жизнь, свое будущее.

Все это—результат осуществления ленинско-сталинской национальной политики, сплотившей народы СССР в единый великий братский союз.

За годы советской власти республике—превратился в од страны Великая О печествен гдготовности коллек пива заво

наш завод—крупнейший в Ре- но из ведущих предприятий ная война явилась проверкой да выполнить свой долг перед





Родной и он с честью выполнил этот долг. Наш многотысячный коллектив, в том числе старики, женщины и совсем молодые ремесленники своим дружным трудом дали стране столько вооружения за войну, сколько было выпущено за все предвоенные годы.

В годы войны наш завод являлся единственным предприятием в стране, снабжавшим Красную Армию винтовкой.

В трудные дни 1943 г., когда фашистские орды топтали нашу священную землю, коллектив завода выступил с патриотической инициативой по созданию Сталинского Фонда Победы. Эта инициатива была подхвачена предприятиями всей нашей страны. Десятки тысяч стахановцев внесли свои предложения в этот фонд, способствуя приближению светлого часа победы.

Своим самоотверженным трудом коллектив завода в короткий срок освоил семь новых грозных образцов вооружения, повысил производительность труда на 60% и от выпуска сверхплановой продукции, рационализации и изобретательства дал общее накопление, внесенное в Сталинский фонд Победы более 87 млн. рублей. Каждая сделанная нами сверх плана машина, каждый сэкономленный рубль были направлены против немцев на быстрейший разгром врага, и мы законно сейчас гордимся этим.

Но вот кончилась война. Отзвучали пушечные салюты. Пришла пора подумать о том, как еще выше поднять экономическую мощь нашей державы. Изменившаяся обстановка поставила перед нами задачи, наряду с военной продукцией выпускать в увеличенных количествах станки, заново поставить производство и выпуск охотничьих ружей, освоить большой ассортимент продукции широкого потребления, так необходимый населению. Мы заявляем Вам сегодня, что все эти виды продукции нами освоены и по ним начался валовый выпуск согласно графика.

В нашем коллективе выросли сотни замечательных стахановцев. Кто не знает имен Александры Исаевой и Шарифа Шайгарданова. Эти товарищи возглавляют лучшие наши комсомольско-молодежные бригады. Они явились инициаторами новых методов труда и были поддержаны молодежью и взрослыми рабочими всей республики.

Мы гордимся такими Курлыков, кузнец Глухов, кон Вахрушев и другими. Много торию завода наши инженер

стахановцами как сборщик тролер Сазонов, строгааль ярких страниц вписали в истно-технические работники





такие как начальники цехов Плотников и Палладин. Технологи Андреев и Дресвин, конструктор-инженер Кюмзолов и другие.

В нашем коллективе работает 16,3% удмуртов. В дружной заводской семье эти товарищи осваивали квалификации, росли, учились. На заводе сейчас работает 70 человек удмуртов мастеров. Посмотрите как выросли отдельные товарищи: Чернорабочей пришла на завод товарищ Малых Любовь Ефимовна в 1929 г. Сейчас же Любовь Ефимовна является лучшим производственным мастером цеха, систематически перевыполняет программу.

За самоотверженный труд тов. Малых награждена правительством Орденом Трудового Красного Знамени. Удмуртка тов. Рязанова Зоя Григорьевна начав с подсобных работ, является теперь лучшей отделщицей, пользуется авторитетом среди рабочих цеха. Награждена Орденом Красной Звезды.

Наши инженеры и техники-удмурты такие как товарищи Богатырев Александр Захарович, Ермилов Григорий Григорьевич прекрасно справляются с ответственной руководящей работой на заводе и пользуются авторитетом среди инженерно-технических работников завода.

Советское правительство высоко оценило работу завода в дни Отечественной войны, наградив его Орденом Ленина и Орденом Красного Знамени. Около 500 человек самых лучших людей завода награждено орденами и медалями Союза ССР. А некоторые из них имеют несколько правительственных наград.

Ровно год назад, в день 135-летия завода мы получили приветствие от товарища СТАЛИНА, в котором дана высокая оценка работе завода в дни Отечественной войны. Товарищ СТАЛИН писал тогда: „В трудных условиях военного времени коллектив завода путем внедрения в производство передовой технологии, широкого применения поточного производства значительно увеличил выпуск стрелкового и авиационного вооружения, а также освоил в производстве новые образцы вооружения, бесперебойно обеспечивая ими нужды Красной Армии“

И в мирные дни мы ста

раемся оправдать высокую оценку вождя. Обязательства, которые мы брали на себя в ознаменовании 25-летия Удмуртии нами полностью выполнены. Завод выполнил прог





Впереди у нас еще много нерешенных задач и много трудностей. Но мы уверенно смотрим вперед, т.к. знаем, что сил у нас хватит, чтобы все эти новые задачи решить с честью.

Мы заверяем Вас, товарищи депутаты, что коллектив завода сделает все возможное, чтобы точно выполнить свои планы, улучшить качество выпускаемой продукции и поднимать производительность труда.

Обещаем Вам работать еще лучше, еще упорнее, чтобы быстрее залечить нанесенные нашей прекрасной родине, войной раны, чтобы еще выше поднять военно-экономическую мощь нашей державы.

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует дружба и братство национальностей Советского Союза!

Да здравствует 25-летие Автономии Удмуртского народа!

Слава великой партии большевиков!

Слава нашему учителю и вождю; лучшему другу всех национальностей великому Сталину!

